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 Diplomantka Barbora Řeháková se rozhodla v rámci diplomové práce pro zpracování 

tématu z mimoevropských právních dějin. Samotná Cádizská ústava z roku 1812, která zaujímá 

důležité místo ve světových právních dějinách, již byla jako diplomová práce na zdejší fakultě 

v minulosti zpracována. Práce diplomantky věnující se vlivu Cádizské ústavy na ústavní listiny 

bývalých španělských kolonií v Latinské Americe pak téma vhodně doplňuje a dodává 

zpracování Cádizské ústavy širší kontext. 

 Diplomantka v první části diplomové práce uvádí historické okolnosti vzniku 

španělských kolonií v Latinské Americe a popisuje koloniální správu. Uvádí události, které 

předcházely přijetí Cádizské ústavy. Zmiňuje též Bayonská statuta z roku 1808, některými 

historiky považovaná za první ústavu Španělska a diplomantka tuto tezi vyvrací. Další část 

diplomové práce je věnována samotnému textu Cádizské ústavy, která je hodnocena jako velmi 

liberální, uplatňující dělbu moci.  Diplomantka naproti tomu neopomíjí zmínit i tradiční pojetí 

Španělska v ústavě jako katolického státu.   

Další část práce je věnována ústavnímu vývoji v Latinské Americe, zejména v Peru. 

Ústava v Peru z roku 1823 je popsána jako vyvrcholení úsilí o nezávislost Peru na španělských 

kolonizátorech a stanovení základů nového Peruánského státu. Srovnání Peruánské a Cádizské 

ústavy odhaluje kromě inspirace i posun v ústavním pojetí státu v Peru, zejména od monarchie 

k republice.   

Těžištěm práce pak je hodnocení vlivu Cádizské ústavy na ústavní listiny v Latinské 

Americe. Diplomantka shledává zásadní vliv v oblasti politického vývoje, místní správy, 

konstitucionalismu a formování moderních států.  

Diplomová práce je přehledně strukturovaná a srozumitelně formulovaná, diplomantka 

využila i řadu cizojazyčných zdrojů a čerpala z originálního textu ústav ve španělském jazyce. 

Sama kriticky přistupovala k překladům některých institucí a text doplnila o jejich španělské 

originální názvy.      

Diplomantka doplnila svojí diplomovou práci o bohatý seznam literatury a pramenů. 

Resumé napsané ve španělském jazyce je v souladu s pravidlem u diplomových prací 

věnovaných právním dějinám některé země či regionu.  

Diplomovou práci hodnotím jako výbornou a navrhuji ji připustit k obhajobě. V té by 

se mohla diplomanta věnovat následujícím otázkám: 

1) Dělba moci v Cádizské ústavě a v ústavě Peru  

2) Další vlivy na vznik ústavních dokumentů v Latinské Americe. 

 

 

V Praze dne 6. května 2024    Mgr.Petra Krtková 

 


